


"Будущее принадлежит подрастающему поколению"



              Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда 
 являлось одной из важнейших задач  современной школы, ведь детство и      юность  –  самая     благодатная пора  для привития  священного 
 чувства  любви  к Родине и готовности к ее защите. Поэтому  важным фактором воспитания патриотических качеств учащимся и является проведение месячника патриотической работы, который стартовал  23 января и завершил свою работу 23 февраля 2018 года.

Месячник патриотической работы в Летошницкой средней школе открыла председатель Совета организации «Юные патриоты» Колпеева Карина, которая  познакомила школьников с планом и задачами его проведения.  

Основные задачи – это воспитание патриотических и морально-волевых качеств личности, чувства гордости за свое Отечество, повышение эмоционального состояния школьников, использование игры как принципа, метода и средства организации свободного времени учащихся, физическое совершенствование.

В течение данного периода  в школе были проведены все мероприятия, спланированные Советом детско-юношеской организации, которые надолго запомнятся ребятам  и  помогут им подготовить себя к служению Отчизне.
 Ведущая роль в этой работе отводится  музею Боевой Славы школы, который является центром  военно-патриотической работы. Юные экскурсоводы  провели много  интересных экскурсий по экспозициям музея для школьников. Экспозиции музея пополнились новыми экспонатами. 
В школе была оформлена выставка рисунков и плакатов « Мы - наследники победы», выполненная ребятами к празднику. 
Интересно прошли соревнования по разборке и сборке АКМ, одеванию общевойскового защитного комплекта, противогаза, снаряжению магазина патронами, пулевой стрельбе, в которых принимали участие все учащиеся среднего и старшего звена школы. Победителями и призёрами в данных соревнованиях стали: Панфилова Светлана, Казаков Сергей, Куст Марина, Болобонов Кирилл, Чиркова Юлия, Дмитриева Олеся, Атрощенко Григорий, Абакун Сергей, Добродей Регина.
  Состоялись также лыжные гонки, посвященные дню Защитника Отечества, участниками которых стали учащиеся начального звена. 
Незабываемый след в душах ребят оставил конкурс патриотической песни. Школьниками были исполнены песни различной тематики: о России, о Великой Отечественной войне, об Афганистане. Победителями конкурса стали самые маленькие его участники: Добродей Мария и Гирина Валерия с песней «Россия –моя звезда»
Ребята совместно с классными руководителями старшеклассниками были подготовили презентации «Афганистан», «Афганистан в 1979-1989г.», час общения «Помяни их, Россия!», а Совет детской организации   провел встречу с воинами-афганцами «Мама, я вернусь!»,  на которой присутствовал Бурденков Николай Иванович - участник боевых действий в Афганистане. Школьники читали проникновенные стихи, пели песни о подвигах ребят-афганцев,  которым в мирное время довелось испытать весь ужас войны. В память о погибших ребятах на афганской и чеченской войнах  учащиеся школы возложили цветы к мемориальной доске, посвящённой выпускнику школы Сергею Фомину, погибшему в Афганистане в 1982 г.

Команды нашей школы приняли также активное участие и в районных соревнованиях: «Защита», «Огневой рубеж», «А ну-ка, парни», «Лыжня», «Пою моё Отечество».
Так, Добродей Регина, Куст Марина и Колпеева Карина заняли 3 место в конкурсе «Пою мое Отечество», в конкурсе « Защита»  и «Огневой рубеж» команда  ДЮП школы заняла 3 место.

А завершился месячник патриотической работы праздничной программой 
« О чести,  о доблести, о славе!»

Проведение месячника патриотической работы показало, что ребята  с интересом участвовали в конкурсах и соревнованиях, показали свои умения и навыки,  интерес к изучению военной истории родного края, стремление сохранять традиции школы. 
Коллективные дела отличались высоким чувством ответственности за порученное дело, инициативой и творчеством органов ученического самоуправления и педагогического коллектива школы.


Яшина М. А.
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