Поисково-исследовательская деятельность музея и её результаты.

 Юные патриоты работали и работают в поисковых экспедициях по розыску останков погибших  воинов на территории Жуковского района:

 - в составе поисковой группы «Факел»  Дубровского района (Николай Геец);

- в составе поисковой группы «Честь и Родина» Дятьковского района (Валерий Кондрашов»;

-в составе поисковой группы г. Брянска (Максим Волков);

--в составе поисковой группы «Витязь» Жуковского района (Сычёв Д. А.);

-в составе самостоятельной группы Летошницкой СОШ.

 В результате поисковой деятельности в  окрестностях поселка Ржаница было обнаружено  захоронение погибших  советских летчиков; в поселках Красное – захоронение 18  солдат Красной армии и одного офицера,  в д. Летошники – захоронение 30 бойцов; обнаружена братская могила в бомбовой воронке  с останками 150 наших солдат в районе д. Балтика и около 100 человек в д. Н. Буда; 
-захоронение 48 бойцов в районе д. Балтика-Красное, найдено 18 медальонов (поисковая группа М. Волкова-2011 г.).

установлены  имена болеет 50 воинов, погибших  в летне-осенних боях на Летошницкой  земле.
 В 2011 г. поисковой группой Летошницкой СОШ найдено множество фрагментов советского бомбардировщика  на месте боев у реки Угость Летошницкого поселения, ведется поиск по установлению имён  погибшего экипажа (установлена переписка с Центральным архивом Вооружённых Сил г. Подольска). 
Возведен мемориальный комплекс на месте боёв 999 стрелкового полка 258-й стрелковой дивизии 50 армии. В   течение нескольких лет школьники писали   Книгу Памяти, в которую внесены имена  459 солдат, погибших в 1941, 1943гг. в Летошниках, разысканы родственники погибших бойцов.

 Орден  Красной звезды  и  медаль «За отвагу»  получил Харькин Михаил – односельчанин, благодаря кропотливой работе совета музея. Выполняли задания Днепропетровского, Алма-Атинского,  Аджимушкайского и других крупных музеев. Так, ведя поисковую работу по записке  из солдатского медальона, найденного в Аджимушкайских каменоломнях, отыскали хозяина медальона- жителя деревни  Лелятино Жуковского района. 
Написаны исследовательские  работы по материалам музея:
-«Сохраняя память о великом подвиге…»,
-«Жизнь,  что давно прошла, в сердце   мое  стучится…»,
-«Партизанское движение» на Брянщине»,
- «Отчизны верные сыны»,
-«Великая победа в битве на Волге»,
-«Судьба  и люди 258-й»,
   - «Сталинград- это гордость России и боль»,
  -«Боевой путь 4 Клетнянской партизанской бригады «За родину»,
   -«В боях отстояли  «Отчизну свою»,
  -«Ищу героя»,
-«Маршал Жуков»,
-«Пять лет, перепахавшие жизнь…»,
- «Юные герои Жуковского района» и др.
Материалы школьного музея размещены на страницах книг местного краеведа Русакова Н. И. «История Жуковского района» и на сайте школы в интернете.
Открыты две мемориальные доски (памяти погибшего воина-афганца Фомина Сергея  и резидента партизанской разведки Проничевой А. А.).
 Создана программа  элективного курса «История Жуковского района». Красные  следопыты собрали богатый материал о боевом пути 50-й армии. Неоднократно юные исследователи были победителями районных  конкурсов исследовательских работ,  дипломатами областного конкурса исследовательских   работ  « Ратные страницы истории Отечества», учащиеся 11 класса, члены совета музея - лауреатами Республиканского конкурса  «Человек на войне ». В областном конкурсе - викторине «Партизанское движение на Брянщине» заняли 3 место, в течение нескольких лет являются победителями районных конкурсов  юных экскурсоводов  и участниками областных конкурсов экскурсоводов,  посвященных  знаменательным датам  военной истории. 
Являемся неоднократными призёрами Областного и Всероссийского конкурсов школьных музеев. 

По итогам Всероссийского конкурса в 2010 г. школьный музей занесён в списки лучших школьных музеев России. 
Школьный музей является победителем областного смотра музеев и участником Всероссийского конкурса в честь 70-летия Великой Победы.

« И смотрит на сынов своих Россия, « Есть память, которой не будет забвенья и слава, которой не будет конца», «Письма из 45-го», « Мы помним вас», «Солдат не вернулся домой»- под  такими названиями проходят в музее Уроки  мужества, Уроки Памяти, встречи с ветеранами  Великой Отечественной войны, родственниками  погибших, ветеранами- интернационалистами, вдовами погибших  воинов, малолетними узниками фашистских лагерей.               
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