

  На перекрёстке двух дорог стоит постамент с пушкой. Надпись на постаменте гласит: «Воинам 50-й армии, героям оборонительных боёв против немецко-фашистских захватчиков на дальних подступах к Москве в октябре 1941 года».

        
Сюда приносят цветы школьники, останавливаются седые ветераны. Стоят, склонив головы, и, кажется, внимательно прислушиваются. А память их уносит в год «41-й». Прошлое никогда не умирает совсем. И кажется им, что оттуда, из толщи веков ледяным холодом веет жестокое слово «Война». 

        
Война. Какой страшный смысл таится в этом слове. Война. Это слово из уст в уста передавалось людьми, разбуженными первыми выстрелами, первыми бомбами, сброшенными на наши мирно спящие города и сёла.


Застонала, загудела родная земля под коваными сапогами гитлеровских полчищ. И где бы ни прошли они, боль и гнев наполняли сердца людей. А фашисты рвались к сердцу нашей Родины - Москве.

И здесь, у Летошник, насмерть стояли воины 50-й армии Брянского фронта. В состав этой армии входил и 999-й стрелковый полк 258 стрелковой дивизии. Полком командовал в то время подполковник Веденин  Андрей Яковлевич.

В неполные 19 лет Андрей Яковлевич надел солдатскую шинель. От рядового до видного военоначальника – вот путь его долголетней, безупречной службы в рядах вооружённых сил. Много воспоминаний у А. Я. Веденина связано с войной, немалое место среди них занимает и оборона нашего села, в которой он участвовал вместе со своим полком. Полк занимал оборону юго-восточнее деревни Летошники на заранее подготовленных позициях.


В августе - октябре месяце 1941 г. он вёл ожесточённые бои с 43-м армейским корпусом немцев, пытавшихся прорваться к Брянску. Активной и стойкой обороной полк удерживал занимаемый рубеж и не пропустил врага. Особо тяжёлые бои разгорелись у деревни Белоголовль. 40 танков, пушек, сотни вражеских солдат и офицеров нашли себе могилу у Летошник в одном из многочисленных боёв. Здесь же погиб и заместитель командира полка Кулаковский М. Л. Он в этом бою командовал левым флангом полка.

 На подступах к позициям веденинцев враг сосредоточил огромные силы, надеясь прорвать оборону и выйти к Брянску. Но стойкость и мужество русского солдата, а также естественные преграды: река Десна и речка Угость не дали возможность осуществить противнику свои замыслы. 

Землянка! Высокая, вечнозеленая сосна. А рядом окоп, заросший травой, противотанковый ров. Это часть первого рубежа обороны, протянувшегося от Новгород – Северского, вдоль реки Судость, через город Почеп, деревню Высокое, Белоголовль, Летошники до станции Хотмирово в Рогнеденском районе. Этот рубеж обороны строило 130 тыс. брянцев.  Но слышите? Опять гудит земля! А помните? – вспоминают бойцы 999 стрелкового полка 258 дивизии 50-й армии.

11 августа все небо усеяла фашисткая авиация. Началась бомбежка. Но позиции веденинцев были так надежно замаскированы, что от налета почти никто не пострадал. Вскоре по всему фронту двинулись танки, за ними на автомашинах пехота, затем танки, и снова пехота. Эта лавина двигалась по неубранным полям. Стоял сплошной металлический гул. Первый удар 29 немецкой моторизованной дивизии под командованием генерала фон  Больтернштерна  принял на себя батальон старшего лейтенанта Добровольского. Наши бойцы открыли огонь. Горели танки, горела рожь, горела земля. Бой продолжался 4 часа. Враг не прошел. Брянские бастионы выдержали. Наступила тишина. Она досталась для нас дорогой ценой.
В обороне нашего села принимал участие  бойцы 827 стрелкового артиллерийского полка: Федор Алексеевич Жеханов и наводчик 45-мм пушки 342 артдивизиона Молчанов Григорий Иванович и многие сотни других рядовых бойцов. 
827 стрелковый артиллерийский полк занял оборону в 400 метрах от деревни Летошники за речкой Угость и вел огонь по наступающему врагу. Особенно ожесточенные бои шли на подступах к Летошникам. 28-29 сентября. 29 сентября на наши позиции была  брошена большая группа самолетов. В этот день полк потерял 7 человек. Героически сражались командир первого дивизиона капитан Фесенко и начальник штаба капитан Соловьев, погибший 15 октября 1941 года в районе Дятьково. В этом бою был ранен и Федор Алексеевич Жеханов. Молчанов Г. И. погиб на р. Рессете при прорыве  50-й армии из вражеского окружения.
И вновь на Брянской земле кипели бои, гремели взрывы, яростные атаки немцев были непрерывными. Так продолжалось 59 дней и ночей. На Брянских рубежах обороны советские воины стойко отражали натиск врага.

Неширока  и неглубока речушка Угость, но для немцев она оказалась непреодолимой преградой. Фашисты через Летошники к Москве не прошли.

И вновь вспоминают седые ветераны. Помните? Сюда в сентябре 1941 г. приезжал Маршал Жуков.

Наши школьники написали Георгию Константиновичу письмо. Он ответил. И сейчас его фотография с автографом и текстом обращения к учащимся Летошницкой школы хранятся в музее боевой славы.

«Помните всегда – пишет Жуков - что ваши отцы, деды и матери умирали за Родину для того, чтобы их потомки добросовестно и настойчиво продолжали своими делами ещё больше возвеличивать нашу Родину и советский народ…». 
Мы живём на свящённой Брянской земле. Земле, политой кровью наших отцов, матерей, дедов. Земле, сохранившей в своей памяти сотни, тысячи имён героев, погибших за честь и независимость нашей Родины.

«Через века, через года – помните!

О тех, кто уже не придёт никогда – 

                                            Помните…» 


По материалам музея боевой славы Летошницкой средней школы.

                           Подготовил Е. А. Чепиков.
