Разведгруппа «Аркадий»
Разведгруппа «Аркадий» была названа в честь своего руководителя Аркадия Саввича Винницкого. Она образовалась весной 1942 года, после того, как  А.С. Винницкий был вызван за линию фронта и там получил самостоятельное задание: организовать разведгруппу для агентурной разведки района    Брянск – Сеща – Рославль – Мглин – Унеча – Клинцы – Почеп в тылу врага.
 До этого Аркадий Саввич был начальником связи партизанского соединения имени А.И. Виноградова, действовавшего в районе Брянска и Бежицы. Получив приказ, Аркадий принялся за очень трудную, ответственную работу. В отряде ему выделили шесть самых смелых разведчиков: Ларина, Щербанова, Свиридову, Белова, Филатова, Кречукович.
	В апреле 1942 года группа «Аркадий» перешла через реку Десну, расположилась в деревне Упруссы, и оттуда начала свою деятельность. Разведка охватывала большую территорию в треугольнике Брянск – Клинцы – Рославль. Нужно сказать, что д. Летошники была одним из узловых пунктов разведки. Дело в том, что она лежит на важнейшей для военных действий магистрали – Орёл-Витебск, по которой фашисты производили основные переброски войск и техники на Брянском участке Западного фронта. Одной из главных задач разведгруппы была организация круглосуточного счета движения немцев по шоссейной и железной дороге Брянск – Рославль. Эту работу выполняли разведчики в Леденёве, Летошниках, Бобылёве,  Сеще и других населённых пунктах, лежащих на этом шоссе. Среди тех, которые работали в наших краях, нужно отметить Анну Афанасьевну Проничеву, Александру Андреевну Офицерову, Шашкову Евгению Максимовну, Григория Владимировича Сидорова, который организовал в д. Бобылёве разведгруппу из 5 стариков.
	Резидентом в д. Летошники была А.А. Проничева. На одной из встреч Анна Афанасьевна рассказала нам много интересного из своей удивительной жизни.
[bookmark: _GoBack] Анна Афанасьевна, окончив Новозыбковский учительский институт в июле 1941 года, вернулась к своим престарелым родителям в д. Летошники. Будучи студенткой, она мечтала о хорошей, счастливой жизни. Но гитлеровская Германия 22 июня 1941 года варварски напала на нашу страну, нарушив личные планы А. А. Проничевой. 9 августа 1941 года началась эвакуация населенного пункта, где проживала Анна Афанасьевна со своими родителями. Вместе с населением выехали и они. В лесу их окружили немцы, и они были вынуждены идти в деревню Козелкин Хутор Жирятинского района. Вскоре и здесь появились немцы. Увидев их, Анна Афанасьевна бросилась бежать. Родные ее остановили и закрыли в каком-то доме. Через мгновение всю площадь заняли немецкие мотоциклы. Анна Афанасьевна из дома видела немцев, которые своим поведением были похожи на животных: они несли награбленные яйца, масло, молоко, мёд, кур, яблоки и др. Некоторые из них были пьяными и шатались из стороны в сторону. После грабежа они уехали, но по дороге их обстреляли партизаны. Фашисты вернулись, собрали всё население и учинили жёсткий допрос, а затем всех людей  отправили на станцию Сокольня. Четыре семьи, в том числе и семья Анны Афанасьевны по дороге сбежали. После 2-х суток скитания добрались до деревни Сальниково Клетнянского района, а утром следующего дня немцы окружили эту деревню, собрали мужчин и стали допрашивать, затем разделили их на две группы: одну увели на расстрел, другую увезли на машинах неизвестно куда. 
Две недели прожили они в д. Летошники. Приехавшая сюда немецкая полиция жестоко расправилась с населением. Немцы дико развлекались с людьми, заставив наголо раздеться военнопленного еврея и лечь на скамейку, а потом издевались над ним.
	Летом 1942 года всех учителей созвали в Жуковку на совещание и назначили Анну Афанасьевну учителем в Летошницкой школе.
 С 1 января 1943 года А.А. Проничева наладила прочную связь с партизанской группой. Работу в ней она вела с января 1943 года и до освобождения района. Наша деревня находилась у самого шоссе, по которому продвигались части немецких войск, поэтому работа резидента была здесь важной и очень опасной. Работа Анны Афанасьевны заключалась в том, чтобы ежедневно давать сведения о количестве пройденных машин по направлению Брянск – Смоленск, знаки на них, чем нагружены, род войск; номера частей; расположение складов; собирание всех немецких писем, газет, журналов, документов и т.д. В своих воспоминаниях Аркадий Винницкий так говорил о ней: «Работала она скромно, но проявила при этом мужество и находчивость». Связана А.А. Проничева была цепочке, через комиссара Бейненсона и Е.М. Свиридову. Осенью 1943 года, когда Красная Армия освободила наш район от немцев, А.А. Проничева  Главным штабом партизанского движения была награждена медалью «Партизану Отечественной войны» II степени и медалью «Победа над Германией в 1941  1945гг.»
	Все сведения, добытые резидентами и разведчиками, отправлялись в штаб 10-ой Армии. Его начальником был генерал-майор В.А. Никольский. Эти ценные сведения и документы помогали разгадывать планы противника и, в частности, сорвать наступление немецких войск на Орловско-Курской дуге. Среди разведчиков разведгруппы «Аркадий» были такие мужественные патриоты, как Лев Александрович Ларин, Васса Матвеевна  Дьячкова (работала с сентября 1942 по сентябрь 1943 г.), Анна Сергеевна Маркина,  Николай Тимофеевич Гапеев из Упрусс (работал с апреля 1942 по 17 сентября 1943 г.). Он награжден медалью «Партизану Отечественной войны» I степени и медалью «За боевые заслуги».
