
Акция
« Дни финансовой грамотности»  

В рамках  Всероссийской акции «Дни финансовой грамотности» в целях формирования культуры и навыков  эффективного управления личными финансами, которые будут способствовать финансовой безопасности     и будущему благосостоянию молодых россиян в МБОУ Летошницкая СОШ  были проведены следующие мероприятия :
- урок грамотности «Детям о деньгах»(7-11кл.). Учащиеся 7 класса выступили с презентацией , в которой рассказали  об истории возникновения денег , их функциях и свойствах. Был проведен небольшой диспут о пользе и вреде денег,  конкурс рисунков « На что я потратил бы свой первый миллион?»
-Для учащихся  8-11 классов была проведена деловая игра 
« Как человеку жить по средствам своим?». В игровой форме учащимся рассказали о том, что такое деньги, акции, облигации, дали советы о том , как планировать собственный бюджет.
Так же с учащимися 9-11 классов  была проведена беседа , в ходе которой обсуждалось современное финансовое положение России, профессия финансиста, работа с финансовыми инструментами  , построение индивидуального  финансового плана, карьеры и соблюдение финансовой безопасности.
[bookmark: _GoBack]



